

有人3倍工资变300元补贴、有人加班费被“一换一” 补休代替、有人完全没有加班工资 我的加班费为何会“缩水”?

“明知道公司这样做不合适,但是假期通知发出后,工作群里满屏的‘收到’让我只能选择接受和顺从。”刚刚过去的春节假期,在四川成都一家地产公司工作的陈女士,休到了“来之不易”的长假,“初一到初三国家法定节假日,公司给了2天调休假,剩下3天是用公休日和补休假‘拼’出来的。”

法定节假日加班费怎么算,能用补休代替吗?用人单位未支付或者未足额支付加班费,劳动者如何维护自身合法权益?记者对此进行了采访。

3倍加班工资变300元补贴

陈女士说,除了春节假期长度“缩水”,更让自己感到不满的是“像我们营销岗位,除了春节,其他法定节假日一般不放假,也没有额外的加班工资。”今年春节放假前,公司发布通知称,初一到初三如果加班,有300元/人·天的补贴,“但是这个补贴额远达不到法定节假日3倍工资的标准”。

在湖南株洲一家医疗科技有限公司工作的小小告诉记者,他在入职一段时间后才知道,公司给每人每月4天休息时间,员工不调休的情况下,遇到国家法定节假日也需要正常上班,没有

加班工资的说法。“有人向领导建议过,但得到的回答是:不跟法定节假日走。”由于与公司签署的是劳务合同,小刘只能选择无奈接受。

北京市盈科(中山)律师事务所专职律师蓝文靖律师表示,根据劳动法的规定,法定节假日属于带薪休假日,任何与用人单位签订劳动合同(包括建立事实劳动关系)的劳动者,从建立劳动关系开始,就有权在法定节假享受带薪休假。

根据《劳动法》第四十四条规定,休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,支付不低于工资的200%的工资报酬;法定节假日安排劳动者工作的,支付不低于工资的300%的工资报酬。“也就是说,用人单位安排劳动者在法定节假日加班,除了要正常支付当天的1倍工资,还需要按照本人日或小时的薪资水平另外支付3倍的加班工资。”蓝文靖说。

但也并非所有劳动者都享受法定节假日加班工资。“我国工时制分为标准工时制、综合计算工时制、不定时工时制。标准工时制和综合计算工时制,用人单位安排劳动者在法定节假日工作的,应当支付3倍工资。”蓝文靖补充道,而不定

时工时制,用人单位在法定节假日安排劳动者工作是否需要支付加班费的主要依据各地的规定,按当地工资支付规定执行。

一些中小企业以行使用工自主权为由,通过扣除劳动者工资降低成本,这种做法明显是不合理且违法的。”蓝文靖表示,如果小刘与公司之间是劳务关系,小刘在节假日期间的工资以及补休标准通常取决于劳务合同的具体内容,因此法定节假日能否拿到3倍加班工资需要根据劳务合同而定。“这也提醒劳动者,对于劳务关系中的节假日工资问题,劳动者在签订劳务合同时,应就该问题与对方进行明确协商,并在合同中作出明确规定。”

节后“一换一”补休

除了法定节假日加班费被无故“克扣”外,还有一些劳动者遇到用人单位用补休代替加班费的情况。

杨某在某贸易公司从事渠道营销,双方签订了劳动合同,实行标准工时制,并约定所有加班均通过事后补休方式补偿,公司不支付加班费。春节期间,公司要求杨某等全体员工利用假期黄金档开拓

业务,节后再“一换一”补休。

杨某则认为初一至初三属于法定节假日,不能以补休方式代替加班费发放。随后杨某通过诉讼程序,要求该公司支付法定节假日加班费等。

最终法院经审理认为,某贸易公司与杨某关于加班费的约定,因免除自身法定义务而无效,该公司应按照工资的3倍标准,支付杨某初一至初三期间的加班费。而春节期间的其余休息日,该公司已安排杨某补休,则可不予支付加班费。

北京市海淀区人民法院法官助理甄艺表示,休息日加班,可以通过补休代替支付加班费,但法定节假日加班无法通过补休免付加班费。

“我国通过双休日及法定节假日保障劳动者的休假权,但法定节假日与双休日性质上仍存在区别。”法定节假日之所以无法用补休代替加班费,甄艺解释道,原因是若在春节等法定节假日安排劳动者加班,则会导致劳动者错过特定意义的精神文化生活及社会活动,事后是无法弥补的。

“隐蔽劳动关系”减轻责任

据了解,还有部分用人单位利用假期黄金档开拓

在与劳动者订立劳动合同时,会通过所谓“双方约定”的方式,让劳动者签订合作协议、劳务协议、承揽协议等,通过建立“隐蔽劳动关系”来掩盖劳动关系本质,想以此减轻自身责任。

蓝文靖提醒,为避免陷入“隐蔽劳动关系”陷阱,劳动者要在保留好合同文本的同时,在工作期间注意保留日常的各类工作证据,比如考勤记录、日常工作中的沟通或聊天记录、工资单、银行流水账单、工作服、工作牌等证据。

针对用人单位未支付或者未足额支付加班费等出现劳动争议的情况,蓝文靖建议,劳动者首先通过协商方式解决。协商无效的情况下,可以向企业劳动争议调解委员会、依法设立的基层人民调解组织、在乡镇、街道设立的具有劳动争议调解职能的组织申请调解。此外,还可以通过向劳动监察部门举报或投诉、申请劳动仲裁、向人民法院起诉等方式解决。

根据《劳动合同法》第三十条规定,用人单位拖欠或者未足额支付劳动报酬的,劳动者还可以依法向当地人民法院申请支付令,人民法院应当依法发出支付令。

据《工人日报》

爱不罕见! 超80种罕见病用药进医保

新华社北京2月29日电
关注罕见、点亮生命之光。

2024年2月29日,迎来了第17个国际罕见病日。

前不久,最新版国家医保药品目录调整新增15个目录外罕见病用药,覆盖16个罕见病病种,一些长期未得到有效解决的罕见病,如戈谢病、重症肌无力等均在其列。迄今,超过80种罕见病治疗药品已纳入国家医保药品目录名单。这有望为我国2000多万名罕见病患者带来更多福音。

世界卫生组织将罕见病定义为患病人数占总人口0.05%到0.1%之间的疾病或病变。诊断难、用药难、药价高,是罕见病患者面临的“三道坎”。

对于罕见病诊治这道世界性难题,国家卫生健康委等多部门携手社会各界关爱罕见病患者,不断探索罕见病防治诊疗工作的“中国方案”,尤其在罕见病用药的可及性和可负担性方面,努力让“医学孤儿”不孤单。

今年1月1日起,非典型溶血性尿毒症综合征患者迎来命运的转折:曾经一支2万多元治疗该病的救命药“依库珠单抗”,经医保支付报销后每支价格约千元,不少患者和家庭重新燃起希望。

除了让部分罕见病患者“用得起药”,解决用药难、缺少药等难题,有关部门和社会各界也一直在行动。

阵发性睡眠性血红蛋白症(PNH),一种被称为“超级罕见病”的后天获得性溶血性疾病,让患者饱受反复溶血、血红蛋白肾功能损害等并发症折磨。

2021年3月,一位PNH患者遭遇断药,怀着一线希望,她向中国罕见病联盟发起求助。

无先例可循、无细则可依,中国罕见病联盟、北京协和医院、国家药监局及药企共同“组队”,为实现“同情用药”奔走忙碌。80余天后,从瑞士引进的新药成功落地北京协和医院罕见病分诊会……

“呵护好罕见病患者的‘生命线’,是我们必须啃下的‘硬骨头’。”中华医学罕见病分会主任委员、北京协和医院院长张抒扬说,只有跑得再快一点,为疾病的突破多添一份力,多加一把油,才能让医学之光照亮罕见病患者生的希望,让生命的花绽放绚丽色彩。

对每一个小群体都要关爱,都不能放弃。这是健康中国建设的题中应有之义,也是温暖民生、彰显社会公平的生动写照。

广告

磐安就业市场新春供需两旺

一场招聘会下来437人达成就业意向

本报讯 记者羊荣江 通
讯员潘辉报道 日前,一场主题为“创享未来 筑梦磐安”的项目巡展暨新城区春风行动专场招聘会在磐安县新城区如火如荼地开展。当天,81家企业提供408个岗位,需求人

数达1831人,共千余人进场求职,达成就业意向437人。春节过后,磐安人才市场供需两旺。

近年来,磐安县中医药、文化旅游、电子信息等新兴产业的发展强劲。本场招聘会相较往

年,无论是企业数量,还是岗位数量都有所增长。磐康药业、中盛新材、罗奇泰克、九禾磁电等磐安知名企业和单位纷纷设摊,充分展现了磐安县作为经济发展新高地的吸引力。

本次招聘会还特别强调

了“家门口就业”的理念。通过现场宣传和政策解读,鼓励求职者在家乡就近就业,既能为本地经济发展贡献力量,又能享受家庭团聚的温馨。

一场春风行动缓解了企业开春用工难、用工荒难题。

“今年县里组织的招聘会,我们每场都有参加,到目前已经招到了不少人,为企业复工复产,冲刺一季度‘开门红’创造了有利条件。”金华九禾磁电科技股份有限公司负责人表示。

赋“能”企业复工开跑



“今年的订单较多,用电量需求逐渐增大,有了你们的帮助,我们开足马力底气更足了。”2月25日,启航汽车有限公司生产车间,面对前来服务企业复工的国网浙江电力(德清)红船共产党员服务队队员,公司电气负责人介绍着企业用电情况。

为保障企业用电,早在春节前,国网德清县供电公司就梳理好了企业节后的复工复产时间,并制定了详细的企业用电服务保障计划,为企业“开跑”赋能。

基于电力大数据创新应用“电碳一张图”平台,德清供电公司为企业供用电情况“把脉问诊”,提供用能优化的“金点子”,并同步组织8支红船共产党员服务队,走访园区各大企业配电站房、生产车间、物流仓库,开展全方位的安全用电检查,帮助企业实现“开门红”。

张若祺、范力行 摄

象山供电:元宵文化嘉年华

元宵节,国网象山县供电公司张灯结彩,一场温馨愉悦的“元宵文化嘉年华”活动正如火如荼地展开,元宵市集、制作体验等活动丰富多彩。

上百名员工来到现场,领取嘉年华入场券和游戏启动金,迫不及待地前往各个活动区域。在“团圆年味”制作体验区,5位员工正在紧张比赛,大家揉、搓、团、捏,一个个圆圆滚滚的汤圆从他们手中诞生,可爱至极。花灯制作体验区,亲子团队跟随专业老师的指导,按照折痕和插孔进行拼装,嵌入发光的小灯泡,再用喜庆的红色吊穗加以装饰。“龙字成语”填空区早已排起了长龙,参与填空的亲子玩家思维敏捷,顺利完成挑战并拿到了代金券。“步步高升”活动板块,大家蹦蹦跳跳的身影,引得欢声笑语此起彼伏。

宁波市“集”布置可谓精心,各色摊位林林总总,品类丰富……在这里,每个人都找到了属于自己的快乐。

俞瑞玉

宁波威远(镇海)500千伏变电站第三、四台主变扩建工程环境影响报告书征求意见稿信息公告

为保障公众环境权益知情权、参与权、表达权和监督权,依据《环境影响评价公众意见表格式》(生态环境部令第10号,现公开下列信息,征求与该项目建设环境影响有关的意见。

工程名称:宁波威远(镇海)500千伏变电站第三、四台主变扩建工程

工程组成和规模:本工程位于宁波市镇海区,主要建设内容为:扩建威远(镇海)变电站第三、四台主变变压器(4×14.4±主变容量各2×1000MVA;扩建4组60Mvar无功补偿装置)。

环境影响评价结论:该项目建设对环境影响较小,对周围居民生活影响较小,公众意见基本同意项目建设。

公众意见表的网络链接:http://www.wj.gov.cn/

公众意见表的纸质报告书:见附录1

公众意见表的填写说明:公众意见表由公众根据评价结论和公众意见表格式填写。

公众意见表的提交途径:通过信函、电子邮件、电话、来访接待室或向建设单位直接送达的方式提出意见。

建设单位名称:国网浙江省电力有限公司

联系人:陈先生; **传真:**051-51103129;

单位地址:浙江省杭州市黄龙路6号; **邮编:**310007; **电子邮箱:**26470927@qq.com

公众意见表的起止时间:公众提出意见的起止时间:本公告发布日期起10个工作日内。

废旧栏杆及立柱1批拍卖公告

招标编号:CQPM-20240302
兹定于2024年3月8日下午14时在杭州市公共资源交易中心中心科创新中心B座1楼公开拍卖杭州萧山山路桥有限公司废钢栏杆及立柱1批(250吨),起拍价52.25万元,竞买保证金25万元。

竞买条件:在中华人民共和国境内注册,具有独立法人资格的企业单位,不接受自然人及联合竞拍。

成交办法:买受人须于2024年3月11日下午16时前向委托人指定账户付清全部成交价款,剩余部分拍賣成交后自动转为履约保证金,须待买受人按约付清全部成交价款及完成标的移交后经委托人确认后,10个工作日内由拍卖人原路退还。

买受人须于2024年3月18日前向本项目负责人缴纳的竞买保证金予以退还,并承担相应的法律责任。

咨询、报名地点:杭州市文三路345号宜必思酒店8楼浙江省拍卖有限公司

联系电话:1367157080 0571-85108026

标的清单、授权委托书样本及相关信息查阅、登录本公司网站:www.zjpmh.com

杭州市公共资源交易网:hzctc.hangzhou.gov.cn

浙江省拍卖有限公司 2024年3月1日

一、拍卖标的:位于舟山市普陀鲁家峙区域海城铭园41套、景海铭园25套、琪鲁嘉园42套共计108套房屋,权利类型均为国有建设用地使用权/房屋所有权,土地性质均为划拨/易地搬迁安置房,用途均为城镇住宅用地/成套住宅。具体标的明细如下表:

标的	不动产权证号	地址	房屋建筑 面积(㎡)	土地使用 权面积(㎡)	起拍价 (元)	标的	不动产权证号	地址	房屋建筑 面积(㎡)	土地使用 权面积(㎡)	起拍价 (元)	标的	不动产权证号	地址	房屋建筑 面积(㎡)	土地使用 权面积(㎡)	起拍价 (元)
1	浙(2024)普陀区不动产权第0001824号	海城铭园3幢601室	103.99	18.66	883900	28	浙(2024)普陀区不动产权第0001873号	海城铭园27幢606室	104.07	18.61	843000	55	浙(2024)普陀区不动产权第0001720号	海城铭园48幢501室	116.72	26.5	887100
2	浙(2024)普陀区不动产权第0001810号	海城铭园3幢608室	103.99	18.66	883900	29	浙(2024)普陀区不动产权第0001874号	海城铭园28幢601室	104.07	18.59	843000	56	浙(2024)普陀区不动产权第0001738号	海城铭园48幢502室	116.72	26.5	887100
3	浙(2024)普陀区不动产权第0001811号	海城铭园4幢601室	103.99	18.61	883900	30	浙(2024)普陀区不动产权第0001875号	海城铭园28幢606室	104.07	18.59							